

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
г. Иркутск  
АДМИНИСТРАЦИЯ  
КОМИТЕТ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И КУЛЬТУРЕ  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ГОРОДА ИРКУТСКА СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 9  
ИМЕНИ А.С. ПУШКИНА

---

664007, г. Иркутск, ул. Иосифа Уткина, 15  
Тел/факс 8 (3952) 20-89-07, e-mail: sch9@mail.ru  
ОКПО 44269811, ОГРН 1023801013169, ИНН/КПП 3809023913/384901001

**Отзыв**  
**о системе работы по продуктивному использованию новых образовательных**  
**технологий учителя английского языка**  
**МБОУ г. Иркутска СОШ №9 им. А.С. Пушкина**  
**Лыткиной Надеждой Николаевной**

Лыткина Н.Н. работает учителем английского языка в МБОУ г. Иркутска СОШ № 9 им. А.С. Пушкина с 1998 года.

Лыткина Н.Н. имеет глубокие и разносторонние знания в преподаваемой области, а также в области возрастной психологии и педагогики.

Профессиональная компетенция Надежды Николаевны позволяет успешно действовать на основе практического опыта, умения и знаний при решении профессиональных задач.

Надежда Николаевна владеет и успешно использует в работе такие современные образовательные технологии как технология развития критического мышления и технология проектно-исследовательского обучения.

Используя новые образовательные технологии, Надежде Николаевне удается заинтересовать и пробудить у обучающихся исследовательскую и творческую активность. Применяя технологию РКМ, Надежда Николаевна обеспечивает активность учащихся в образовательном процессе; организует групповую работу в классе; развивает навыки общения; учитель воспринимает все идеи учеников как одинаково ценные; мотивирует учащихся на самообразование через освоение приёмов ТРКМ; соотносит содержание учебного процесса с конкретными жизненными задачами, выявлением и решением проблем, с которыми дети сталкиваются в реальной жизни; использует графические приёмы организации материала. Развитие интеллектуальных способностей, как цель использования технологии развития критического мышления, подтверждается высокими результатами обучающихся. Система работы учителя по использованию технологии развития критического мышления позволяет обучающимся достигать высоких результатов в освоении образовательных программ и развитии способностей в интеллектуальной, творческой и других видах деятельности.

Анализ представленных документов (рабочие программы, разработка открытого урока, итоговые проекты обучающихся, результаты участия обучающихся в олимпиадах и конкурсах, мониторинг успеваемости и качества знаний, результаты итоговой аттестации) показывает, что глубокая теоретическая подготовка и высокий профессиональный уровень позволяют учителю обеспечивать реализацию целей обучения и воспитания. На протяжении многих лет Надежда Николаевна имеет высокие показатели учебной деятельности, положительную динамику в результатах освоения обучающимися образовательной программы (качество знаний выше 77% при 100% успеваемости). Ученики Лыткиной Н.Н. успешно сдают ОГЭ и ЕГЭ по английскому языку (средний тестовый балл у обучающихся, сдававших ЕГЭ – 64 балла, средняя оценка у сдававших ОГЭ - 5).

Применяя технологию проектно-исследовательского обучения, Лыткина Н.Н. стимулирует самостоятельную деятельность обучающихся, побуждает их к творческому

осмыслиению информации. Ее использование немыслимо без организации внеурочной деятельности, которая носит характер проектно-исследовательской работы. Педагог работает в системе над подготовкой учеников к научно-практическим конференциям и творческим конкурсам школьного и муниципального уровней. Работы ребят высоко оцениваются экспертами этих мероприятий. Надежда Николаевна имеет благодарности за подготовку обучающихся к Всероссийским олимпиадам школьников на школьном и муниципальном этапах, интеллектуальным и творческим конкурсам. Так же как и технология критического мышления, проектное обучение является стимулом для развития интереса и мотивации к изучению английского языка, что помогает обучающимся стремиться к исследованиям и создавать новое. Например, в результате выполнения учебных и исследовательских проектов появились различные продукты (буклеты, карты, сборники, словари, пособия и др.).

Лыткина Н.Н. постоянно повышает уровень квалификации через курсовую подготовку, самообразование, работу в творческих группах.

Надежда Николаевна неоднократно отмечена дипломами и грамотами за вклад в методическую работу. Согласно плану школьного методического объединения учителей иностранных языков готовит теоретические выступления по вопросам педагогики и методики преподавания, проводит открытые уроки и внеклассные мероприятия, делится своим опытом в мероприятиях разного уровня. Также является экспертом при проверке олимпиад и конкурсов муниципального и регионального уровней, имеет благодарности ИМЦРО и ИРО за качественную работу экспертом.

В своей работе Лыткина Н.Н. активно пользуется электронными образовательными ресурсами, а также создает свои дидактические материалы с использованием ИКТ. По результатам выступления на заседании методического объединения педагогу рекомендовано было выступить с мастер-классом «Использование интерактивной панели на уроках английского языка» в Марафоне мастер-классов наставников, победителей и призеров конкурсов профессионального мастерства в рамках Иркутского форума образования – 2020.

Являясь классным руководителем 9 «А» класса, грамотно выстраивает отношения с учениками и их родителями, мотивирует воспитанников на результативность в учебной деятельности и воспитательных мероприятиях школьного и муниципального уровней.

Надежда Николаевна обладает качествами, способствующими успешному личностному профессиональному росту. Ей присуще стремление к достижению высоких результатов и творческий подход к решению рабочих задач.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения Надежда Николаевна награждена грамотами Департамента образования, мэра города Иркутска, губернатора Иркутской области. Лыткина Н.Н. имеет Почетное звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации».

Лыткина Надежда Николаевна отвечает всем требованиям, предъявляемым к учителю высшей квалификационной категории.

29.11.2024 г.

Руководитель методического  
объединения учителей иностранных языков

г. Иркутска  
СОШ № 9  
им.  
А.С. Пушкина

Директор МБОУ г. Иркутска  
СОШ № 9 им. А. С. Пушкина

/А.Е. Клинг

А.В. Семенюк